

——克服困难做好后勤保障工作。

出于安全考虑，留守小组成立后马上转移到了地下掩体内，开始了长达34个日夜的地下工作和生活。由于地下掩体空间狭窄，空气流通不好，又见不到太阳，长时间呆在里面，留守组的同志们普遍缺氧、头痛，但他们仍坚持24小时值班，夜以继日地工作。虽然生活条件十分艰苦，杨辰飞同志依旧保持了十分乐观的态度。他负责使馆部分后勤保障工作，保证留守期间使馆内部的工作运转。留守第一周里，杨辰飞几乎每天都去银行提取现金，而这正是以军对使馆周边地区轰炸最密集的时候。他还和其他同志外出采购食品等物资，多次联系并现场监督当地公司来馆维护系统，保证使馆的物资供应以及各系统的正常运转。他还负责管理和安排3名使馆当地雇员每天的工作，有时还要兼职司机。留守时的很多工作都非常繁杂，且充满危险，但是杨辰飞认识到，这些后勤保障工作对留守小组的工作和生活都影响重大，他始终认真对待工作，尽一切努力解决问题，为留守小组提供了有力保障。

此外，他还在战火中坚持调研和外交工作，向商务部报送了十数篇情况反映、工作汇报和调研文章，起草翻译了多篇对外照会、新闻稿和其他资料，陪同馆领导或单独赴黎政府部门和联合国驻黎机构进行各项外事活动。

杨辰飞同志在特殊和关键时刻表现出了较高的政治素质和高尚的思想品德，这与他平时就注重提高自身综合素质是分不开的。作为一名中共党员，杨辰飞同志始终注重学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论及“三个代表”的重要思想，学习党和国家的各项方针政策，有坚定的政治信仰、政治立场和政治方向，在大是大非面前态度鲜明，始终保持清醒的头脑。不论是在财政部的关税工作中，还是在使馆的外事工作中，杨辰飞同志始终兢兢

业业，扎实肯干。生活中的杨辰飞同志严于律己，作风正派；生活朴素，为人实在；团结同志，乐于助人，积极参加各项集体活动，热心帮助其他有困难的同事，与同志们关系融洽，是一位德才兼备的优秀干部。面对这次留守工作中的突出表现，他说：“这一切都是为了自身肩负的光荣使命，为了共和国外交官的响亮称号。”

杨辰飞同志顾大局、守纪律、讲政治、能奉献，得到了使馆领导和同志们的一致肯定和赞扬。除了和同事们荣立外交部授予的集体三等功外，大使馆还建议将该同志晋升为二秘。财政部领导对他的突出表现也给予了充分肯定。金人庆部长曾作批示：“应予表彰”；朱志刚副部长在杨辰飞的留守工作总结上批示：“黎以冲突长达34天，作为留守人员组织中资机构撤退，安排对黎巴嫩的援助，积极向国内反映情况，工作十分细密，而且是冒着极大的生命危险，这样的精神是值得我们的”；廖晓军副部长也在一份材料上批示：“黎巴嫩是目前世界上最危险的地区之一，关税司杨辰飞同志在黎表现突出，应及时予以表扬和慰问，待局势缓和后亦应考虑给该同志立功”。

认真学习”；廖晓军副部长也在一份材料上批示：“黎巴嫩是目前世界上最危险的地区之一，关税司杨辰飞同志在黎表现突出，应及时予以表扬和慰问，待局势缓和后亦应考虑给该同志立功”。

财政部机关党委在2006年第114期《政工信息》上刊载了《我从硝烟中走来——关税司共产党员杨辰飞同志黎以冲突期间留守工作总结》，并发出了关于开展向杨辰飞等同志学习的通知，号召财政部各级党组织要结合自身工作实际，认真组织广大干部职工学习他的先进事迹，“学习他们勇于承担报效祖国、服务社会神圣责任的精神，无私无畏，恪尽职守，完成祖国和人民赋予的财政改革发展重任，为实现全面建设小康社会的宏伟目标做出更大的贡献”！

杨辰飞同志以实际行动树立和展示了新时期财政干部良好的精神风貌。●

(财政部关税司供稿)

动态

浙江鄞州：4万外来务工子女享受免费义务教育

浙江省宁波市鄞州区从今年9月开始，对非鄞州户籍的外来务工子女在小学、初中就读一律免除杂费，全区4万名少年儿童享受到这一政策优惠。这是鄞州区继今年初对本地户籍的学生实行免费义务教育后的又一重大举措。享受免费义务教育的学生从年初的6万人扩大到10万人。

鄞州区从今年1月开始，对全区本地户籍的义务段学生实行了免费义务教育，区财政为此安排了3700万元资金，下半年对外来务工子女免除杂费，预计每年将投入800万元资金。区财政积极落实资金安排，确保全区免费义务教育的顺利实施。

鄞州区实行的免费义务教育在实施时间和覆盖范围上都走在了全国前列。一是免费范围包括外来务工子女在内的全部义务教育阶段学生，突破了先前只对局部对象实施免费的限制；二是免除的费用除杂费外，还包括课本费和作业本费，免费项目彻底；三是在时间上提前一步，根据宁波市政府决定，从今年秋季起，全区实施九年义务教育阶段学生免除杂费制度。鄞州区提前半年实施了这一政策，此举对促进教育公平及构建和谐社会具有重要意义。●

(朱裕高 毛盈飞)